

# 国足用胜利回报球迷热情

本报记者 马艺欧

3月26日晚间，中国男足在天津主场4比1战胜新加坡队，世预赛小组出线形势变得明朗。球迷的支持与球队胜利相得益彰，接下来的比赛，国足在主场球迷的全力支持下延续胜利，就将确保出线。

世预赛第三轮客场被新加坡队逼平后，国足如何确保让信心不受影响是关键，主场球迷的支持更是基础。让人欣喜的是，主场球迷从比赛一开始就给予了球队巨大的支持。

“我和国脚有个约”“我和国脚零距离”，从新加坡回到天津，中国球员就被国内球迷的热情所包围。在球队下榻酒店所举行的球迷见面会，超过70名球迷来到现场。这是一次别开生面的现场互动活动，从快板表演到相声登台，无不彰显出纯正的津门元素，在“天津话小课堂”环节，国脚与球迷之间的互动更是拉近了彼此间的距离。正如巴顿所言：“天津是一座包容性比较强的城市，从其他城市来到这里的球员，多数都能很快融入球队，感



中国队球迷在比赛前为球队加油。 新华社记者 贾浩成摄

谢在天津有这么多名球迷非常喜欢足球，如此支持我们。”

保持亲民，也是中国足协中国之队品牌重塑计划的重要体现。在天津，球迷毫无保留的支持令国脚们有所感悟。每天训练前后，近百名球迷汇集到球队

下榻酒店，在表达支持的同时，也让国脚们感到动容。王大雷说：“每天在酒店内，都有几十甚至上百名球迷在为我们加油，这也是我们的动力。我们不仅仅是为国家，也是为了球迷而战斗。我们将会为此竭尽全力，做好准备。”

主场对阵新加坡队的比赛，是中国队在2024年的第一个主场比赛，球队最终以一场4比1的胜利回报了球迷的热情。

本场比赛门票在赛前几日便早早售罄，42977人的上座人数也创造了天津近年来的球市峰值。主场球迷的支持不仅在于进球和胜利后与球队一同欢庆，即使上半场比分一度被扳平为1比1，比赛现场依旧充满着源源不断的加油助威声。

在比赛中独进两球的武磊也为如此火爆的球市而深受鼓舞，他直言，本场比赛能够获胜，有球迷的一份功劳，“真的非常感谢所有的球迷。在比赛前，因为上一场没有赢，我们压力很大。但是来到天津以后，发现依然有这么多的球迷到现场为我们加油助威，营造出这么好的氛围，同时也给客队造成更大压力。”

中国队下一场比赛是6月6日主场对阵泰国队，从目前的积分情况看，中国队只要战胜对手就可以锁定一个18强赛资格。在球迷的支持继续拼下胜利，将是全队不二的目标。



北京北汽队邓忻朋(上) 本报记者 王宪民摄(资料照片)

本报记者 周圆

3月28日晚，2023-2024赛季中国排球超级联赛半决赛第二回合将打响，北京北汽男排和上海光明男排将回到主场作战。卫冕冠军北京男排由于在首回合客场失利，第二回合必须赢球才能将比赛拖入第三回合，留住晋级决赛的机会。面对背水一战的状态，对北京男排而言，心态是关键。

3月24日半决赛首回合争夺中，北京北汽男排与保定沃隶男排大战5局，2比3惜败。比赛中，卫冕冠军并没有完全发挥出水平，尤其是第二局竟以15比25大比分失利。整场比赛北京队只在发球环节得分领先保定队，失误送分也比对方多。“全队特别想赢，面对对手的强力冲击，队员在场上显得有些犹豫，动作也发紧。”在总结首回合失利的原因时，北京队主教练李牧坦言。

北京队决赛首回合在进攻上主要依靠本土年轻球员，“00后”主攻邓忻朋获得队最高的21分，大学生球员接应胡联卓获得16分。年轻选手有冲击力，但也暴露了阶段性起伏的问题。比赛过程中，两位年轻攻手都有阶段性低迷的表现，一方面来自于对手施加的压力，另一方面也来自心理的波动。

从整支队伍而言，卫冕冠军北京队在面对首次闯入联赛四强的保定队的冲击时，本身就背负着一定的压力。保定队在首回合比赛中，无论领先还是落后，都是抱着“光脚不怕穿鞋”的心态。再加上外援西罗维奇的出色发挥，砍下全场最高的32分，让队伍打得更加释放。

3月28日第二回合的较量，北京队在没有退路的情况下需要抛开杂念，激发出年轻队员更大的潜能，在一传、进攻、防反、发球等各个环节做得更加细致，尽量减少不必要的失误。“这几天主要是帮助球员减压，希望他们能在次回合比赛中真正放开打。”李牧认为，第二回合队伍放平心态是关键。

从技战术方面来看，首回合打副攻的北京队外援马克西姆也能兼任接应位置，如果本土接应球员表现不佳，队伍也可以进行变阵，改变比赛的节奏。同时，北京队对于保定队的外援盯防也要更有针对性，一旦对保定队进攻核心西罗维奇进行了有效限制，保定队也将陷入被动局面。由于首回合取胜，第二回合保定队心态也会发生变化，他们渴望能够再次战胜北京队闯入决赛，这样的想法，也可能让保定队背上包袱。

另外一场半决赛是联赛16冠王上海光明男排主场对阵浙江德清男排，悬念较小。首回合上海队在客场3比0取胜，后两局都没让浙江队得分超过20分，整体实力占据一定的优势。第二回合上海男排坐镇主场只要正常发挥，再次击败浙江男排闯入决赛的可能性较大。

## 联赛半决赛第二回合将打响 北京男排背水一战 心态成关键

## 获得WCBA常规赛最有价值球员 韩旭迎着挑战不断前进

杜婕 郭艾

WCBA日前公布了2023-2024赛季常规赛各主要奖项的归属，四川女篮队员韩旭拿下分量最重的最有价值球员奖(MVP)。获奖后，韩旭在个人微博上写道：“非常高兴获得今年的WCBA常规赛MVP！也感谢球迷朋友们对我和四川远达美乐女篮的支持和喜爱！”

在常规赛阶段，作为球队核心之一，韩旭本赛季代表四川女篮出战32场，场均拿到16.8分、6.7个篮板、2.1次助攻和1.4次盖帽的出色成绩。四川远达美乐常规赛取得34胜2负，位列联盟第二。

不久前的WCBA全明星正赛上，作为南区明星队内线核心，韩旭手感火热，不仅怒砍37分，斩获MVP，还在比赛中上演双手暴扣，迎来载入史册的时刻——这是中国女子篮球运动员首次在正式比赛中扣篮。

目前WCBA季后赛激战正酣，四川女篮在韩旭的带领下，力争成功卫冕。“激烈的季后赛已经开始，让我们一起面对前方更大的挑战吧！”韩旭在微博中说。

四川女篮以常规赛第二名的成绩直接进入季后赛8进4的比赛，对手是山西女篮。山西女篮随着

武桐桐伤愈复出，与刘禹彤、外援托马斯组成了三个火枪手，而且实力不俗的张懿也以伤愈复出。虽然从绝对实力来讲四川女篮更胜一筹，但山西女篮绝不会轻言放弃。1/4决赛双方首场较量韩旭缺席，山西虽然最终落败，但场面并不落下风。而且随着赛程的深入，对手也会越来越强，四川女篮若想卫冕成功，确实不能大意。

除了力争WCBA总冠军，韩旭今年的另一个重要任务就是巴黎奥运会。上赛季是韩旭在WNBA纽约自由人效力的第三个赛季，自由人希望她能在新赛季回归，但为了全力备战巴黎奥运会，她放弃了这个机会。

“能够身披国服为国征战，是荣幸更是使命。今年我24岁，也是我在国家队的第六个年头，虽然年纪不算大，但也是国家队的‘老人’了。巴黎奥运会是我的第二次奥运之旅，东京是我的意难平，所以我决定放弃去WNBA锻炼的机会，带着更强的信念与决心备战巴黎，为国效力。”韩旭在个人社交媒体上表示。

WCBA季后赛也为巴黎奥运会备战提供了机会，以联赛作为奥运练兵场，韩旭带着强大的信念感与使命感全力以赴，继续前进。



韩旭 新华社记者 王曦摄

## CBA常规赛第48轮战罢

## 北京南京均失利 广东升至第四位

本报讯 3月27日，CBA常规赛第48轮最后两场战罢，处在争夺季后赛席位关键时刻的北京队不敌广东队，南京队也输给吉林队。广东队在取胜之后，排名上升到积分榜第四位。

本场比赛之前，排在第12位的北京队战绩为24胜23负，南京队战绩是22胜25负，排在第13位，对第12名的位置仍有竞争力。此役南京队的对手是吉林队，虽然后者已经无缘季后赛，不过主场作战的他们不会放弃每一次比赛的机会。

比赛开始后，吉林队和南京队都打得十分积极主动，特别是主队针对南京队最主要的得分点布莱克尼重点布防，取得了不错的效果。上半场

结束，吉林队以53比50领先对手。第三节南京队一度反超比分，但第四节吉林队在姜宇星和外援拉科塞维奇的带领下再度占据优势。双方鏖战一直来到最后9.9秒，南京队采用犯规战术，姜伟泽两罚全中帮助吉林队113比110继续领先，只留给南京队9.9秒的时间。最后时刻南京队错失三分球，比分也就此定格。

拉科塞维奇得到吉林队最高的26分，还有15个篮板入账，姜宇星拿下25分。布莱克尼虽然遭到了对手的严防，但他仍拿下24分和10次助攻，曾繁日得到21分、11个篮板和7次助攻，表现全面，林葳得到8分。

赛后吉林队主教练高俊超对球队的防守表示满意，尤其是在防布莱

克尼和林葳这两位得分手方面，大家做得很好。

另一场比赛中，北京队在主场面对实力强大的广东队，首节两队比分还能咬在一起，从第二节开始广东队在攻防两端同时发力，单节就取得了10分的优势。下半场广东队保持住优势，最终以110比92击败北京队。

北京队、南京队同时失利，他们在积分榜上的差距也没有发生变化。这场胜利对于广东队来说十分重要，取胜之后他们的战绩提升为34胜14负，超过浙江广厦来到积分榜第四位，不过比赛中徐杰扭伤脚踝下场，赛后检查幸无大碍。

(扈建华)



广东队球员胡明轩(左)防守北京队外援布克。 本报记者 王宪民摄